
TEMA 2
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SCARLETE PALMA RIFO – PEDAGOGÍA EN MATEMÁTICAS Y COMPUTACIÓN



Proposición 1. Sea ∆𝑨𝑩𝑪 un triángulo rectángulo con 

ángulo recto en 𝑨 y sea 𝑴 el punto medio de 𝑩𝑪. 
Luego.

|𝐴𝑀| = |𝐵𝑀| = |𝐶𝑀|

así que el triángulo se inscribe en una 

semicircunferencia



DEMOSTRACIÓN:

Trazamos la perpendicular de 𝑀 al segmento 𝐴𝐶 y denotamos por 𝐻 el punto de intersección.

Los triángulos 𝐴𝐵𝐶 y 𝐻𝑀𝐶 son semejantes por tener el mismo ángulo en 𝐶, dos ángulos rectos y los 
restantes ángulos de igual medida por diferencia de ángulos. Como |𝐵𝐶| = 2|𝑀𝐶| entonces también |𝐴𝐵| =
2|𝐻𝑀| y |𝐴𝐶| = 2|𝐻𝐶|. Luego |𝐴𝐻| = |𝐴𝐶| − |𝐻𝐶| = |𝐻𝐶| Luego

∆𝐴𝐻𝑀 ≃ ∆𝐶𝐻𝑀

Por criterio LAL, entonces |𝐴𝑀| = |𝐶𝑀|



TEOREMA 5. Sea ABC un triángulo como en la figura y 

sea 𝑠 =
1

2
(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)

Luego se cumplen las siguientes:

𝑎1 =
𝑎2−𝑏2+𝑐2

2𝑎
𝑎2=

𝑎2+𝑏2−𝑐2

2𝑎



Y también:

ℎ =
(−𝑐2+ 𝑎+𝑏 2)(𝑐2− 𝑎−𝑏 2)

2𝑎
Α Δ𝐴𝐵𝐶 = 𝑠 − 𝑎 𝑠 − 𝑏 𝑠 − 𝑐 𝑠



DEMOSTRACIÓN:

Por el teorema de Pitágoras tenemos que ℎ2 + 𝑎1
2 = 𝑐2 y 𝑎2

2 + ℎ2 = 𝑏2. Luego

𝑐2 − 𝑎2
1 = ℎ2 = 𝑏2 − 𝑎2

2 = 𝑏2 − 𝑎 − 𝑎1
2

Simplificando la igualdad entre el primer y último término obtenemos

𝑎1 =
𝑐2 + 𝑎2 − 𝑏2

2𝑎

De manera similar se prueba la ecuación para 𝑎2.



Sustituyendo dicho valor de 𝑎1 en la primera ecuación anterior se obtiene:

ℎ = 𝑐2 −
𝑐2 + 𝑎2 − 𝑏2 2

4𝑎2
=

(−𝑐2 + 𝑎 + 𝑏 2)(𝑐2 − 𝑎 − 𝑏 2)

2𝑎

Por lo tanto, el área del triángulo ABC es:

1

2
𝑎ℎ =

1

2
𝑎 𝑐2 −

𝑐2+𝑎2−𝑏2 2

4𝑎2

=
1

4
4𝑎2𝑐2 − 𝑐2 + 𝑎2 − 𝑏2 2

=
1

4
(−𝑎 + 𝑏 + 𝑐)(𝑎 − 𝑏 + 𝑐)(𝑎 + 𝑏 − 𝑐)(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)

= 𝑠 − 𝑎 𝑠 − 𝑏 𝑠 − 𝑐 𝑠

∎



PROPOSICIÓN 2. La medida de la diagonal 𝐶𝐻 de un 

prisma recto cuyos lados miden 𝑎, 𝑏, y 𝑐.

es

𝐻𝐶 = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2



DEMOSTRACIÓN:

Trazamos la diagonal 𝐹𝐻

Por teorema de Pitágoras 𝐻𝐹 2 = 𝑎2 + 𝑏2 . El triángulo ∆𝐻𝐹𝐶 es rectángulo en 𝐹 porque 𝐶𝐹 es 
perpendicular al plano del cuadrado 𝐸𝐹𝐺𝐻. Por lo tanto

𝐻𝐶 = 𝐻𝐹 2 𝐶𝐹 2 = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2


